

પંચમહાલ સમાચાર

આધસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ વર્ષ : ૨૮ અંક : ૬૮ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૧૧-૧૧-૨૦૨૪ સોમવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

મહાયુતિ સરકારે ખેડૂતોનું સન્માન કરવા, ગરીબોને મદદ કરવા અને મહિલાઓના સ્વામિમાનને જાળવવાનું કામ કર્યું છે, અમિત શાહ



વિમોચન સમારોહ આગ્રજ સરકારના મંત્રીઓ અને ખેડૂતો સાથે. અમિત શાહે ખેડૂતોને સન્માન કરવા માટે આ પ્રકારના સમારોહોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

લોકોની આકાંક્ષાઓનું પ્રતિબિંબ છે. તેમણે કહ્યું, "એક રીતે જોઈએ તો, મહારાષ્ટ્ર અનેક યુગોથી દરેક ક્ષેત્રમાં દેશને અગ્રેસર કરી રહ્યું છે. એક સમયે જ્યારે જરૂરિયાત ઊભી થઈ ત્યારે ભક્તિ યજ્ઞવળ પૂજા મહારાષ્ટ્રમાંથી શરૂ થઈ હતી, ગુલામીમાંથી આઝાદીની યજ્ઞવળ પૂજા શિવાજી મહારાજે શરૂ કરી હતી. અહીંથી, સામાજિક ક્રાંતિની શરૂઆત પણ અહીંથી થઈ અને મહારાષ્ટ્રના લોકોની આકાંક્ષાઓ અમારા મેનિફેસ્ટોમાં પ્રતિબિંબિત થાય છે."

અર્થવ્યવસ્થા બનાવના સ્થાને પહોંચી ગયું છે અને હું વચન આપું છું કે ૨૦૨૭ સુધીમાં આપણે ત્રીજી સોથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બનાવવા જઈ રહ્યા છીએ, અમે ઝડપી ગતિએ આગળ વધી રહ્યા છીએ, ૭ કરોડ શૌચાલય, ઘર, વીજળી, પીવાનું પાણી, અનાજ, મફત આરોગ્ય સેવા, અમે આ બધું લોકોને આપવા માટે કર્યું છે. "ઠરાવ પત્રના વિશેષ મુદ્દા જોઈએ તો મહારાષ્ટ્રમાં સ્કીલ સેન્સસ હાથ ધરવામાં આવશે, છત્રપતિ શિવાજી આકાંક્ષા કેન્દ્ર બનાવવામાં આવશે, સ્વામી વિવેકાનંદ ફિટનેસ કાર્ડ લોન્ચ કરવામાં આવશે, શિવ યુગના કિલ્લાઓ અને કિલ્લાઓનો પ્રચાર કરવામાં આવશે, વ્યંચિત, ખેડૂતો અને પુનરોચ્ચાર કર્યો હતો. શાહે કહ્યું, "ભારત પાંચમી સૌથી મોટી

અધારી પર નિશાન સાધતા શાહે કહ્યું, "બીજી તરફ, અધારી છે, કોંગ્રેસના નેતાઓને પણ કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે તેઓ ખૂબ સમજી વિચારીને વચનો આપે, કારણ કે તેઓ વચનો આપે છે અને પછી જવાબ આપે છે. છે." તેમણે કહ્યું, "હિમાચલ, તેલંગાણા, કર્ણાટક, આ તમામ રાજ્યોમાં તેઓએ તેમના વચનો પૂરા કર્યા નથી. દરેકને મહાયુતિના વચનોમાં વિશ્વાસ છે."

આ દરમિયાન અમિત શાહે પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે મોટીજી વક્ક બોર્ડમાં સુધારો કરવા માટે સંસદમાં કાયદો લાવ્યા છે. મહાવિકાસ આધારીના લોકો આ કાયદાનો વિરોધ કરી રહ્યા છે. વક્ક એક્ટનો વિરોધ એટલે આગામી દિવસોમાં વક્ક બોર્ડ વિપક્ષી ગઠબંધન મહા વિકાસ

ચરશે. ૩ બલ એન્જિનની સરકારે લગભગ ૧૦ વર્ષમાં મહારાષ્ટ્રના વિકાસ માટે ઘણું કામ કર્યું. તેમણે કહ્યું કે શરદ પવાર ૧૦ વર્ષ સુધી યુપીએ સરકારમાં મંત્રી રહ્યા. તેમણે મહારાષ્ટ્રના લોકો માટે શું કર્યું? ૧૦ વર્ષમાં યુપીએ ૮૪ ને આધારી સરકારોએ ૧,૯૧,૩૮૪ કરોડ રૂપિયા આપ્યા. જ્યારે ૨૦૧૪ થી ૨૦૨૪ સુધી મોટીજીની સરકારે મહારાષ્ટ્રને ૧૦ લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધુ આપ્યા હતા. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે ઉદ્ભવ ઠાકરે રામ મંદિરનો વિરોધ કરનારાઓની સાથે છે. ઉદ્ભવ ઠાકરે કલમ ૩૭૦ હટાવવાનો વિરોધ કરનારાઓની સાથે છે. અમિત શાહે વધુમાં કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીએ બંધારણનું અપમાન કર્યું છે. તેણે બાબા સાહેબ આંબેડકરનું અપમાન કર્યું છે. તેમણે

આ વર્ષે કચ્છનું રણોત્સવ વધુ રસપ્રદ, ૧૫થી વધારે એક્ટિવિટી વધારશે પ્રવાસની મજા



ભુજ આજે કચ્છને કોઈ ઓળખની જરૂર નથી. સમગ્ર વિશ્વમાં કચ્છ તેની કળાને લીધે જેટલું પ્રસિદ્ધ છે તેટલું જ પ્રસિદ્ધ તેની ભૌગોલિક પરિસ્થિતિને લીધે છે. કચ્છનું સફેદ રણ અત્યારે સૌનું હોટ ફેવરિટ ટૂરિસ્ટ ડેસ્ટિનેશન બની રહ્યું છે. વિશ્વભરના પ્રવાસીઓને આ રણોત્સવ આકર્ષી રહ્યું છે. ૨૦૦૬થી શરૂ થયેલો રણોત્સવ ૨૦૦૮ની ઓળખ બન્યો છે. રણોત્સવના કારણે કચ્છના પ્રવાસનને વેગ મળી રહ્યો છે. દરેક વર્ષે વિવિધ થીમ ઉપર રણ ઉત્સવ કે રણોત્સવ યોજાય છે. હજારો સંખ્યામાં પ્રવાસીઓ ટેન્ટ સિટીમાં રાત્રી રોકાણની વ્યવસ્થાનો લાભ પણ લઈ રહ્યા છે. રિસેમ્બરની શરૂઆત સાથે જ રણ ઉત્સવ ધમધમી ઉઠે છે. રણ ઉત્સવની શરૂઆત થતાની સાથે જ ટેન્ટ



સિટીનું ભુકિંગ શરૂ થઈ જાય છે. આ ટેન્ટ સિટીમાં વિવિધ ગેમ્સનું આયોજન કરાયેલું છે, જેનો આનંદ જે પ્રવાસીઓએ ટેન્ટ ભુકિંગ કરાવે છે, તે પ્રવાસીઓ માણે છે. અન્ય પ્રવાસીઓ પણ એક્ટિવિટીનો લાભ લઈ શકે, તે હેન્ટીઓ માટે પણ વિવિધ ગેમ્સનું અને એક્ટિવિટીસનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. અહીં ચાલતી એક્ટિવિટીનો મોટી સંખ્યામાં પ્રવાસીઓ લાભ લે છે અને પોતાના પ્રવાસને યાદગાર બનાવે છે. લોકોના પ્રવાસને વધુ યાદગાર બનાવવા હાલ ઈન્ડોર અને આઉટડોર ગેમ્સ શરૂ કરવામાં આવી છે. વર્ષ ૨૦૨૪ - ૨૫માં રણ ઉત્સવ ૧૧ નવેમ્બરથી શરૂ થઈ ૧૫ માર્ચ સુધી ચાલશે. જેમાં આ વર્ષે એડવેન્ચર એક્ટિવિટીઝમાં ઘણી નવી

ઉત્તર ભારતના ઘણા શહેરોમાં રાત્રિ બાદ હવે ઠંડીની અસર દિવસ દરમિયાન જોવા મળી રહી છે

નવીદિલ્હી ઉત્તર ભારતના ઘણા શહેરોમાં રાત પછી હવે દિવસે પણ ઠંડીની અસર જોવા મળી રહી છે. ઠંડો પવન હળવો ફુંકાઈ રહ્યો છે. ધુમ્મસની ચાદર પણ આકાશને ઠંડકવા લાગી છે. ટ્રેનો મોટી પડવાની પ્રક્રિયા પણ આગામી થોડા દિવસોમાં શરૂ થવા જઈ રહી છે. યુપી, એમપી કે અન્ય રાજ્ય હોય, નવેમ્બરના બીજા સપ્તાહમાં રાત્રિનું તાપમાન ૧૦ થી ૨૦ ડિગ્રીની વચ્ચે નોંધાઈ રહ્યું છે. યુપીના લોકો હળવી ઠંડી અનુભવી રહ્યા છે. દિવસ દરમિયાન મહત્તમ તાપમાન ૧૬ થી ૧૭ થી વધુ છે, ક્યારેક તડકો અને ક્યારેક તડકો અને સંદિગ્ધ. ઘણી જગ્યાએ ઠંડીની એન્ટ્રી હોવા

છતાં બપોરના સમયે અવારનવાર આકરી ગરમીનો અહેસાસ થાય છે. દરમિયાન, તાપમાન ૩૦ થી ૩૬ ડિગ્રીની વચ્ચે નોંધાઈ રહ્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દિલ્હી-એનસીઆરમાં મહત્તમ તાપમાનમાં થોડો ઘટાડો થયો છે. યુપીની વાત કરીએ તો, સવારે ૬ વાગ્યાની આસપાસ રાજ્યના પશ્ચિમ ભાગમાં આંધળા ધુમ્મસ યુપીના તરોડી પહાડમાં કેટલીક જગ્યાએ ધુમ્મસ અને ધુમ્મસ જોવા મળ્યું હતું. પૂર્વી ઉત્તર પ્રદેશમાં ક્યાંક ધુમ્મસ/ધુમ્મસ પણ જોવા મળ્યું હતું. આઈએમડી અનુસાર, ૧૬ નવેમ્બર સુધીમાં પશ્ચિમ હિમાલયના વિસ્તારોમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૪ ડિગ્રી સુધી ઘટી શકે છે. એટલે કે ૧૬

મહુવાના વાંગર ગામમાં લગ્નપ્રસંગની કંકોત્રીમાં 'બટોગે તો કટોગે'નું સૂત્ર લખાવ્યું

ભાવનગર ભાવનગરના મહુવાના વાંગર ગામમાં લગ્નપ્રસંગની કંકોત્રી યચામાં આવી છે. કંકોત્રીમાં "બટોગે તો કટોગે" યુપી ના મુખ્યમંત્રી દ્વારા સૂત્ર લખાવ્યું હતું. મહારાષ્ટ્રની સૂત્ર લખવામાં આવ્યું છે. ભાજપના કાર્યકરે તેમના લગ્નપ્રસંગની કંકોત્રીમાં સૂત્ર લખ્યું છે. કંકોત્રીમાં મોટી અને યોગીના ફોટો પણ છપાયા છે. જો કે હાલ મહારાષ્ટ્રની સૂટ્ટીમાં "બટોગે તો કટોગે" સૂત્ર વધારે ચર્ચામાં છે. મહુવા તાલુકાના વાંગર ગામમાં ભાજપના એક કાર્યકરના ઘરે આવતી

વડોદરામાં જૈન મંદિરોમાં ગૂગલ મેપના આધારે ચોરી કરતા આરોપીઓની ધરપકડ

વડોદરા વડોદરામાં જૈન મંદિરોમાં ગૂગલ મેપના આધારે ચોરી કરતા આરોપીઓની ધરપકડ કરી છે. ગેંગ હાઈવે અને અંતરિયાળ વિસ્તાર નજીક આવેલા મંદિરો અને જૈન દેરાસરોને મંદિરોમાં મેપના આધારે મંદિર પહોંચી ચોરીનો અંજામ આપતા હતા. એલસીબીએ ગરસિયા ગેંગના બે સાગરિતોની ધરપકડ કરી વધુ પુષ્ટિપરચ શરૂ કરી છે. ચોરીનો ભેદ ઉકેલવા વડોદરા એલસીબીએ તપાસ હાથ ધરી હતી. જેમાં રાજસ્થાનના સિરોલી જિલ્લાના બે આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. પોલીસે તપાસ મુજબ મંદિરોમાં પથ્થર ઘસવાનું કામ કરતા બંને ઈસમોએ મંદિરોમાં જ ચોરી કરવાનું શરૂ કર્યું હતું. ગેંગએ કરજણના દેવાણ પાસે આવેલા જૈન દેરાસરમાં ચોરી કરી હતી. એકાંતમાં આવેલા મંદિરોનો ગેંગ ટાર્ગેટ બનાવતા હતા. પોલીસે ચોરીનો ભેદ ઉકેલવા તપાસ શરૂ કરી તો ૯

બીએપીએસ મંદિરના પૂજારી પર યુવતીને અવારનવાર દુષ્કર્મ કરીને ગર્ભવતી બનાવવાનો આરોપ



આણંદ ઉમરેઠના બીએપીએસ મંદિરના પૂજારી પર ગંભીર આરોપ લાગ્યો છે. બીએપીએસ મંદિરના પૂજારી પર યુવતીને અવારનવાર દુષ્કર્મ કરીને ગર્ભવતી બનાવવાનો આરોપ લગાવવામાં આવ્યો છે. પીડિતાના પરિવારજનોએ આ અંગેની ફરિયાદ કરતા જણાવ્યું છે કે, "આ મંદિરનો પૂજારી અમારી મંદબુદ્ધિની દીકરીને ધાકધમકી આપીને દુષ્કર્મ ગુજારતો હતો. જેનાથી દીકરીને ગર્ભ રહી ગયો હતો." ઉમરેઠ પોલીસે ભોગ બનાવતી યુવતીના પરિવારની અરજ લઈ વધુ તપાસ આરંભી છે. હાલ પરિવારજનો યુવતીને અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવી છે. આ અંગે પીડિતાના પિતાએ મીડિયા સાથેની વાતચીતમાં જણાવ્યું છે કે, "આ સ્વામિનારાયણ મંદિરની જ્યારથી ઈટ મૂકી ત્યારથી મારા માતા અહીં કામ કરતા હતા. તેમના ગુજરી

કેન્દ્રના પૈસાથી ચાલતી યુનિવર્સિટીમાં વંચિત-પદ્મવર્ણના બાળકોને અનામત નહીં: યોગી



લખનો, ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યપ્રધાન યોગી આદિત્યનાથે અલીગઢની ખેર વિધાનસભા બેઠક પર ચૂંટણી સભાને સંબોધિત કરતા વિપક્ષો પર મોટા પ્રહારો કર્યા હતા. આ દરમિયાન સીએમ યોગીએ કહ્યું કે અલીગઢ મુસ્લિમ યુનિવર્સિટી (એએમયુ) કેન્દ્રના પૈસાથી ચાલે છે, પરંતુ તેઓ વંચિત અને પછાત લોકોને અનામત આપી રહ્યા નથી. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે અલીગઢ કેવું હોવું જોઈએ તેમાં ખેરનો રોલ શું હોવો જોઈએ? હું તમારી વચ્ચે આ વિશે ચર્ચા કરવા આવ્યો છું. મુખ્યપ્રધાન યોગી આદિત્યનાથે કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકારના પૈસાથી ચાલતી કેન્દ્રીય સંસ્થા મુસ્લિમોને ૫૦ ટકા અનામત આપે છે, પરંતુ એસસી, એસટી, એબીસી અને અન્ય જાતિઓને ત્યાં અનામત મળતી નથી. મંડલ કમિશનના અહેવાલના આધારે એસસી-એસટી સમુદાયને અનામતની સુવિધા ઉપલબ્ધ છે, પરંતુ એએમયુમાં આ કરવામાં આવતું નથી. અલીગઢ મુસ્લિમ યુનિવર્સિટીમાં અનામત આપવામાં આવતી નથી. જ્યારે ભારત સરકારના પૈસા યુનિવર્સિટીઓમાં રોકવામાં આવે છે, ત્યારે એસસી-એસટી અને પછાત જાતિના બાળકોને નોકરી અને શિક્ષણમાં અનામતનો લાભ મળવો જોઈએ.

તિરુપતિને અલગ રાજ્ય જાહેર કરવાની માગણી સુપ્રીમ કોર્ટે ફગાવી દીધી

નવીદિલ્હી તિરુપતિને અલગ રાજ્ય કે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશને દરજ્જો આપવાની માગણી કરતી સામાજિક કાર્યકર અને ગ્લોબલ પીસ ઈનિશિયેટિવ સંસ્થાના અધ્યક્ષ ડૉ. કે. એ. પાંડવની જનહિતની અરજીને સુપ્રીમ કોર્ટે ફગાવી દીધી હતી. ડૉ. પાંડવે તેમની અરજીમાં વેંટિકન સિટીનું ઉદાહરણ આપતાં કહ્યું હતું કે એ દેશમાં માત્ર ૭૦૦ લોકો જ રહે છે, તિરુપતિમાં તો ૩૪ લાખ લોકો રહે છે અને તેથી એમના માટે અલગ રાજ્ય જાહેર કરી શકાય એમ છે, મારી માગણી આંધ્ર પ્રદેશ રાજ્યની ઈમેજને બચાવવાની છે. આ પિટિશન વિશે ચુકાદો આપતાં સુપ્રીમ કોર્ટેના જસ્ટિસ બી. આર. ગવર્ધ અને જસ્ટિસ કે. વી. વિશ્વનાથનની બેન્ચે જણાવ્યું હતું કે 'તમારી માગણી મુજબ અમારે તમામ મંદિરો, ગુરુદ્વારા વગેરે માટે અલગ અરજીમાં આપી શકીએ કે કોઈ વિશેષ ધર્મ માટે એક અલગ વ્યવસ્થા બનાવવામાં આવે. જો અમે આમ કરીએ તો અમારે જગશાયપુરી, કેદારનાથ, બદરીનાથ, મદુરાઈ મંદિર અને રામેશ્વરમ મંદિર માટે પણ અલગ રાજ્ય જાહેર કરવા પડે.'

મુંબઈ એરપોર્ટ પર ૧.૩૬ કરોડ રૂપિયાનું દાણચોરીનું સોનું પકડવાનું

મુંબઈ મુંબઈના છત્રપતિ શિવાજી મહારાજ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર ગુરુવારે કર્ટમ્સના એર ઈન્ટેલિજન્સ યુનિટે દાણચોરીથી લાવવામાં આવેલું ૧.૩૬ કરોડનું સોનું જપ્ત કર્યું હતું. આ બદલ અલગ પ્રવાસીને એરપોર્ટના એક તેઓ તમારી સામે સારી સારી વાતો કરશે, તેમનાથી ગેરમાર્ગે રોકવામાં આવે છે, ત્યારે એસસી-જશો તો તેમ જિભાજિત થાશે, જો તમે એકતામાં રહેશો તો તમે સુરક્ષિત રહેશો. મુંબઈના છત્રપતિ શિવાજી મહારાજ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર ગુરુવારે કર્ટમ્સના એર ઈન્ટેલિજન્સ યુનિટે દાણચોરીથી લાવવામાં આવેલું ૧.૩૬ કરોડનું સોનું જપ્ત કર્યું હતું. આ બદલ અલગ પ્રવાસીને એરપોર્ટના એક તેઓ તમારી સામે સારી સારી વાતો કરશે, તેમનાથી ગેરમાર્ગે રોકવામાં આવે છે, ત્યારે એસસી-જશો તો તેમ જિભાજિત થાશે, જો તમે એકતામાં રહેશો તો તમે સુરક્ષિત રહેશો.

સુરેન્દ્રનગરમાં સોશિયલ મીડિયામાં હથિયાર સાથે ફોટો અપલોડ કરનાર બે શખ્સોની ધરપકડ

સુરેન્દ્રનગર સુરેન્દ્રનગરમાં ચોટીલા પોલીસે સોશિયલ મીડિયામાં હથિયાર સાથે ફોટો અપલોડ કરનાર બે શખ્સોની ધરપકડ કરી છે. સોશિયલ મીડિયામાં હથિયારોના ફોટા મૂકવા પર પ્રતિબંધ હોવા છતાં ફેમસ થવાની ઘેલછાએ ફોટો પોસ્ટ કરતા ચોટીલા પોલીસે કાર્યવાહી કરી હતી. સુરેન્દ્રનગરમાં ચોટીલા ગામની સીમમાંથી પોતાની પાસે લાયસન્સ નહીં હોવા છતાં સિંગલ બેરલ મજરલોડ બંદૂક સાથે સોશિયલ મીડિયામાં ફોટો અપલોડ કરનાર યુવક અને પરવાનેદાર ખેડૂતની અટકાયત કરી કરનાર બંનેને ઝડપી પાડવામાં આવ્યા છે. લાયસન્સ ન ધરાવનાર શખ્સ કિશોરભાઈ કોબીયા અને રણછોડભાઈ સાકળીયાને પણ પોલીસે ઝડપી પાડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. બંને શખ્સો વિરુદ્ધ ચોટીલા પોલીસ મથકે ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. અગાઉ રાજકોટમાં સોશિયલ મીડિયા પર બંદૂક સાથે ફોટો અપલોડ કરતી રીફે જમાવતા લોકો સામે કડક કાર્યવાહી રાજકોટ ગ્રામ્ય પોલીસ દ્વારા કરવામાં આવી રહી છે. જેમાં રાજકોટ જિલ્લાના વિંછીયા ખાતે બંદૂક સાથે ફેસબુકમાં ફોટો અપલોડ કરનાર યુવક અને પરવાનેદાર ખેડૂતની અટકાયત કરી વિંછીયા પોલીસે કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

દે.બારીયા શહેરના સરકારી હોસ્પિટલમાં સોનોગ્રાફી મશીન બંધ હાલતમાં છે ???

દે.બારીયા, દે.બારીયા તાલુકાના સરકારી હોસ્પિટલ એટલે ગુજરાત રાજ્યના તમામ સબડીસ્ટ્રીકટ હોસ્પિટલોમાં ઓપરેશન કરવામાં પ્રથમ સ્થાન ધરાવતા હોસ્પિટલમાં ગણના થાય છે, પરંતુ છેલ્લા બે માસથી જે.એસ.સરકારી હોસ્પિટલની સોનોગ્રાફી મશીન બંધ હાલતમાં હોવાના કારણે તમામ ઓપરેશન કરવાનાર દર્દીઓને ખાનગી સોનોગ્રાફી કરાવી લાવવાનો ડિક્ટરો હુકમ કરતા હોય છે. શું ? જાણી સમજીને

સોનોગ્રાફી મશીન નવું વસાવવામાં આવતું નથી શું ? ડિક્ટરના મેળાપીપણાથી સોનોગ્રાફીનો રિપોર્ટ ખાનગી રહે થાય તો તેમની પણ દર્દી દીઠ ટકાવારીનો ખેલ ચાલે છે ? સોનોગ્રાફીના ૭૦૦ થી ૮૦૦ ગરીબ દર્દીઓ આપવા મજબૂર કરાઈ રહ્યા છે ?

પ્રાથમ માહિતી અનુસાર દે.બારીયા સરકારી હોસ્પિટલમાં લગભગ બે માસથી સોનોગ્રાફી મશીન બંધ થવાથી હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે આવતા ગરીબ દર્દીઓને ના છુટકે

નાણાં ખર્ચ કરવાનો વારો આવ્યો છે. શું ? આ રૂપીયા કમાવવાનો ખેલ તો નથી ? ખાનગી સોનોગ્રાફી ઓપરેટર સાથે સાંઠગાંઠ કરીને દર્દી દીઠ રૂપીયા લેવામાં આવતા હોય તો કોને ખબર તે દર્દીઓના સગાવાળામાં ચર્ચાનો વિષય બનવા પામ્યો છે. જેથી આની તટસ્થ તપાસ કોણ કરશે તે યક્ષ પ્રશ્ન છે. અમારા પંચમહાલ સમાચારના પ્રતિનિધીએ જે.એસ.સરકારી હોસ્પિટલના સુપ્રિટેન્ડન્ટ ડૉ. આર.આઈ.મેમણા પાસે જઈ રૂબરૂ જાણકારી મેળવવાનો પ્રયત્ન કરતા

તેમણે જણાવ્યું હતું કે, સોનોગ્રાફી મશીન હાલમાં બંધ છે જેથી ઉપરના લેવલેથી નવિન સોનોગ્રાફી મશીનની ખરીદી કરવાની મંજૂર પણ મળી ગઈ છે તો ટુંક સમયમાં નવું સોનોગ્રાફી મશીન આવી જશે તેવું આશ્વાસન આપ્યું હતું હવે એ જોવાનું રહ્યું છે. દિવાળી તથા લાભ પાંચમના તહેવારો સમાપ્ત થયા નવા વર્ષના આરંભે ગરીબ દર્દીને નાણાં ખર્ચ કરવાનો વારો તે માટે નવું સોનોગ્રાફી મશીનનો લાભ મળી રહે તે આવનારો ના આવે સમય બતાવશે.

દાહોદ શહેરમાં ગર્ભવતિ મહિલાના પેટમાં એક જ મેલીની થેલીમાં ત્રણ નાળ સાથે ત્રણ બાળકો નવ માસ સુધી ઉછર્યા હોવાની એક લાખ પ્રસુતિમાં એક બનતી ઘટના સામે આવી

દાહોદ, દાહોદ શહેરના મુસ્લિમ પરિવારની ૨૨ વર્ષિય યુવતીને પ્રથમ વખત ગર્ભ રહેતાં તે તપાસ કરાવવા આવી હતી. તપાસમાં આ યુવતીના ગર્ભમાં ત્રણ બાળકો હોવાનું જણાયું હતું. આ વાત જ્યારે યુવતી અને તેના પતિને કરતાં તેઓ ચિંતામાં પડી ગયા હતાં. દંપતિને બાળકો ખોડખાંપણ વાળા થશે, નવ માસ સુધી કઈ રીતે માવજત થશે અને તેમને ખર્ચની પણ ચિંતા હતી. એક જ મેલીની થેલી અને ત્રણ નાળ સાથે જોડાયેલા ત્રણ બાળકોનો કેસ મારા કેરિયરનો પણ પ્રથમ કેસ હતો. વિશ્વમાં અત્યાર સુધી માત્ર આવા ૧૯ કેસો જ રિપોર્ટ થયા છે. જેમાં મોટા ભાગના ડેસ્ટ્રુક્શન બેબીમાં જોવા મળે છે. સાત હજાર બાળકોનો



જન્મ થાય ત્યારે તેમાં એક કેસમાં ત્રણ બાળકો જોવા મળે છે પરંતુ એક મેલીની થેલી અને ત્રણ નાળ(MCTA) તે એક લાખે એક જ કેસમાં જોવા મળે છે. આવા મોટા ભાગના કેસોમાં ૩૦ જેમાં મોટા ભાગના ડેસ્ટ્રુક્શન બેબીમાં જોવા મળે છે. સાત હજાર બાળકોનો

કિલોથી ઓછું રહે છે અને ખોડખાંપણનું પ્રમાણ તેમજ માતા અને બાળકના જીવને પણ ૧૨થી ૩૦ ટકા જોખમ રહે છે. પરિણામ કંઈ પણ આવે દંપતિએ બાળકો લેવાનું મન બનાવી લીધા બાદ તેમણે આપેલી દરેક સલાહને અનુસરવા સાથે રેગ્યુલર

ફોલોઅપ, વિઝિટ અને આપેલી જરૂર પ્રમાણેની દવાઓ સમયસર અને ચોક્કસપણે લીધી હતી. પ્રસુતિ વખતે મહિલાનું બ્લડપ્રેશર વધી જવા સહિતના ચેલેન્જ હતા પરંતુ ઈશ્વરની કૃપાથી સફળ પ્રસુતિ કરાવાતા એક સાથે ત્રણ બાળકોનો જન્મ થયો હતો. આ બાળકોમાં બે બાળકી ૧.૯ કિલો અને એક બાળકી ૧.૭ કિલો વજનની થઈ હતી. સૌથી સુખદ બાબત એ હતી કે ત્રણ બાળકીઓ સ્વસ્થ હતી. એક સાથે ત્રણ બાળકી અવતરતાં પરિવારની ખુશીનો કોઈ પાર ન હતો. મહિલાને દવાખાનેથી રજા અપાઈ ત્યારે પરિવારે પોતાનું ઘર સજાવીને ત્રણ બાળકીઓ અને તેમની માતાને પ્રવેશ અપાવ્યો હતો.

ગરબાડાના બોરીયાળા ગામે ખુદા ખેતરના કુવા માંથી પાંચ મહિના પહેલા મળેલ મૃતદેહમાં પત્નીએ પતિની હત્યા કર્યાનો ભેદ ઉકેલાયો

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ગરબાડા તાલુકાના બોરીયાળા ગામે ખુદા ખેતરમાં આવેલ એક કુવામાંથી પાંચ મહિના પહેલા ડીકપોઝ હાલતમાં પુરૂષની લાશ મળી આવી હતી. આ મામલે દાહોદ એલસીબી પોલીસ તેમજ ગરબાડા પોલીસની સંયુક્ત ટીમે તપાસનાવે ધમધમાટ આરંભ કરતાં ચોંકાવનારો ગુન્હાના ભેદ પરથી પડકો ઉચકાતા ચકચાર મચી જવા પામી હતી. જેમાં મૃતક વ્યક્તિની પત્નિ ખુદ પોતાના પતિને મારી નાંખવા માટેની સોપારી તેના પ્રેમીને આપી હતી અને પ્રેમી દ્વારા તેના ભાણેજ તેમજ અન્ય ત્રણ જેટલા સાગરીતોની મદદથી મૃતક વ્યક્તિને મોતને ઘાટ ઉતારી લાશને કુવામાં ફેંકી દેવાના આ બનાવને પગલે પોલીસે મૃતકની પત્નિ, તેના પ્રેમી તેમજ અન્ય બે આરોપીઓ મળી ચારની ધરપકડ કરી જેલના સળીયા પાછળ ઘેકેલી દેવામાં આવ્યાં હતાં. ત્યારે આ બનાવમાં પોલીસને પણ આરોપીઓ દ્વારા ગેરમાર્ગે દોરવામાં આવ્યાં હતાં.

ગત તા.૨૧મી એપ્રિલ ૨૦૨૪ના રોજ ગરબાડાના બોરીયાળા ગામે દિવાળીયાવાડ ફળિયાના ખુદા ખેતરમાં આવેલ કુવામાંથી ડીકપોઝ હાલતમાં ૪૮ વર્ષિય હિમતાભાઈ સુરજભાઈ મંડોડ (રહે. ગુલબાર, પાટીયા ફળિયા, તા.ગરબાડા, જી.દાહોદ)નો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. આ મામલે મૃતક હિમતાભાઈના પુત્ર દ્વારા ગરબાડા પોલીસ મથકે જાણ કરતાં પોલીસે અકસ્માત મોતનો ગુનો નોંધી તપાસનો ધમધમાટ આરંભ કર્યો હતો અને પોલીસે સૌ પ્રથમ લાશનું પીએમ કરાવતાં તેના વિશેષર મોકલી એફએસએલ ખાતે પરીક્ષણાર્થે માટે માટેલાવવામાં આવ્યાં હતા. જે વિશેષરનું પુથ્થકર રિપોર્ટ આવતાં જેમાં હિમતાભાઈનું મોત કુવામાં પડ્યાં પહેલાજ થઈ ચુક્યું હોવાનું જણાતાં અને પોલીસને ત્યાર બાદ હત્યાની શંકા જઈ હતી. જેથી દાહોદ જિલ્લા પોલીસ વડા ડૉ. રાજદિપસિંહ ઝાલાની સુચના અને માર્ગદર્શન હેઠળ દાહોદ એલસીબી પોલીસે ગરબાડા પોલીસને સાથે સાથે અલગ અલગ ટીમો બનાવી ગુન્હાનો

ભેદ ઉકેલી કાઢવા માટે હ્યુમન ફોન્સેન્સ અને ટેકનીકલ સોર્સના માધ્યમનો ઉપયોગ કર્યો હતો. જેમાં મૃતક હિમતાભાઈના વાલીવારસો તથા લાગતા વળગતા વ્યક્તિઓની સુક્તિ પ્રયુક્તિથી વિશેષ પુછપરછ કરતાં જેમાં હિમતાભાઈ ગુમ થયા તે વખતે સૌથી છેલ્લા સમયે હિમતાભાઈ સાથે તેમનો કુટુંબી રસુલભાઈ મેહીયાભાઈ મંડોડ (રહે. ગુલબાર, ફળિયા, તા.ગરબાડા, જી.દાહોદ) હોવાનું જણાઈ આવ્યું હતું ત્યારથી પોલીસને તેની ઉપર શંકા ગઈ હતી અને આ મામલે રસુલભાઈની માહિતી મેળવતાં રસુલભાઈને મૃતક હિમતાભાઈની પત્નિ સમુદીબેન ઉર્ફે શમબેન સાથે પ્રેમ સંબંધ હોય જેઓ અવાર નવાર મોબાઈલ ફોન પર વાત પણ કરી સંપર્ક પણ કરતાં હતાં. ત્યાર બાદ પોલીસે રસુલભાઈની ઘનિષ્ઠ પુછપરછ કરતાં તેઓએ પોલીસને તપાસ દરમિયાન જાણવા મળ્યું કે, હિમતાભાઈ પોતાની પત્નિ સમુદીબેન સાથે અવાર નવાર ઝઘડો તકરાર કર, મારકુટ પણ કરતો હતો જેથી

સમુદીબેને પોતાના પતિ હિમતાભાઈને મારી નાંખવા માટે રસુલભાઈને રૂ.૫૦ હજારની સોપારી આપી હતી. રસુલભાઈએ હિમતાભાઈને મારી નાંખવાનો પ્લાન બનાવી તેના ભાણેજ નસુભાઈ ખીમાભાઈ વિજયાભાઈ અમલીચાર (રહે. ગુલબાર, ફળિયા, તા.ગરબાડા, જી.દાહોદ) તેમજ અન્ય સાગરીતો ઈશ્વરભાઈ ઉર્ફે ગાંડો બરસીંગભાઈ કાળીયાભાઈ મંડોડ (રહે. ગુલબાર, ફળિયા, તા.ગરબાડા, જી.દાહોદ) તેમજ અન્ય એક સાગરીત નસુભાઈને મળ્યો હતો. નસુભાઈ, ઈશ્વરભાઈ અને અન્ય એક નસુભાઈ નામક વ્યક્તિ મળી ત્રણ ઈસમોએ મૃતક હિમતાભાઈના ગળામાં હિમતાભાઈ ગળે કપડાની આંટી લગાવી તેમજ માથામાં પથ્થર મારી મોતને ઘાટ ઉતાર્યા બાદ હિમતાભાઈના મૃતદેહને કુવામાંથી ફેંકી નાસી ગયાં હોવાની કબુલાત કરતાં પોલીસે તાત્કાલિક નસુભાઈ, ઈશ્વરભાઈ તથા હિમતાભાઈની પત્નિ સમુદીબેનની અટકાચત કરી હતી.

જીલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ, દાહોદ દ્વારા છાપરી ગામ ખાતે લીગલ સર્વિસ દિનની ઉજવણી કરાઈ

દાહોદ, દાહોદ તાલુકાના છાપરી ગામ ખાતે જીલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ, દાહોદના આદેશ થી પેરા લીગલ પોલિચન્ટર હીરાલાલ સોલંકીની અધ્યક્ષતામાં યોજાયો. પેરા લીગલ પોલિચન્ટર હીરાલાલ સોલંકી એ લીગલ સર્વિસની વિસ્તૃત જાણકારી આપી હતી. સાથે સાથે નાલસા થીમ સોંગ “એક મુઠ્ઠી આસમાન” ગ્રામજનોને સંભળાવ્યું હતું. સામાજિક કાર્યકર મુકેશભાઈ

લબાના એ જીલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ થકી કરાતી સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓની પ્રસંશા કરી હતી. ઉપસ્થિત સૌ ગ્રામજનોને લીગલ સર્વિસ દિન નિમિત્તે મીઠાઈ, ચોકોબેક કેક, બિસ્કીટ, ચોકલેટ આપવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે કલબના સેક્રેટરી રતન સિંગ બામણિયા, કલબ સદસ્ય વાસુદેવ મંગલાની, ગામના આગેવાન કાલુભાઈ નિનામા અને ગ્રામજનો મોટી સંખ્યા માં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

હાલોલ પટેલ ફળિયાના બંધ મકાનને તસ્કરોએ નિશાન બનાવી રોકડ અને સોના-ચાંદી દાગીનાની ચોરી કરી

હાલોલ, પટેલ ફળિયામાં બંધ મકાનને તસ્કરોએ નિશાન બનાવ્યું હતું અને ઘરના પાછળનો દરવાજો તોડી તિજોરી રાખેલ રોકડ, દાગીનાની ચોરી કર્યાની ફરિયાદ હાલોલ પોલીસ મથકે નોંધાવા પામી છે. વિસ્તૃત વિગતો મુજબ હાલોલ પટેલ ફળિયામાં રહેતા રોનક પ્રજાપતિના બંધ મકાનને તસ્કરોએ નિશાન બનાવ્યું હતું. રોનક પ્રજાપતિએ નવું મકાન બનાવ્યું હોય જેથી દિવાળીમાં ઘરનો અડધો સામાન સીફ્ટ કર્યો હતો અને જુના મકાનમાં બીજો સામાન પડેલ હતો અને પાળેલા પ્રાણીઓ પણ ઘરમાં

રહેલા હોય જેથી દિવસમાં અવરજવર કરતા હોય છે. ગતરોજ મકાન માલિક આવીને દરવાજો ખોલતા ઘરના પાછળનો દરવાજો ખુલ્યો હતો. ઘરમાં પ્રવેશીને જોતાં તિજોરી તેમજ અન્ય સરસામાન વેખવિખેર પડેલ જોવા મળ્યો હતો. ઘરમાં ચોરી થઈ હોવાનું જણાઈ આવતાં તેમની માતાને ઘરે બોલાવ્યા હતા. ત્યારે તેમના દ્વારા ઘરમાં અલગ અલગ જગ્યાએ મુકી રાખેલ ૭૦ હજાર રૂપિયા રોકડા, સોના-ચાંદીના દાગીના તેમજ નવા કપડાની ચોરી તસ્કરો કરી જતાં આ બાબતે હાલોલ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.




વિકાસિત ભારત
વિકાસિત ગુજરાત

ખેડૂતોને તેઓના પાકના પોષણક્ષમ ભાવ મળી રહે તે માટે

રાજ્ય સરકાર દ્વારા ખરીદ-૨૦૨૪ અંતર્ગત ખેડૂતો પાસેથી મગફળી, મગ, અડદ અને સોયાબીનની લઘુત્તમ ટેકાના ભાવે સીધી ખરીદીનો શુભારંભ

કૃષિ ખેડૂત કલ્યાણ અને સહકાર વિભાગ દ્વારા આયોજિત પ્રાઈઝ સપોર્ટ સ્કીમ અંતર્ગત ટેકાના ભાવે ખરીદી નિમિત્તે

માનનીય મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની અધ્યક્ષતામાં સમગ્ર રાજ્યમાં શરૂઆત થશે

ગરિમામયી ઉપસ્થિતિ

શ્રી રાઘવજીભાઈ પટેલ

માન.મંત્રી કૃષિ, પશુપાલન ગૌસંવર્ધન, મત્સ્યોદ્યોગ, ગ્રામ ગૃહ નિર્માણ અને ગ્રામ વિકાસ - ગુજરાત

વિશેષ ઉપસ્થિતિ

શ્રી બચુભાઈ ખાલડ

માન.(રા.ક.) મંત્રી પંચાયત, કૃષિ - ગુજરાત

તારીખ: ૧૧-૧૧-૨૦૨૪, સોમવાર, સમય: સવારે ૯-૩૦ વાગે
કાર્યક્રમનું સ્થળ : બી.એ.પી.એસ. સ્વામિનારાયણ મંદિર, કાંકણોલ, હિંમતનગર

ટેકાના ભાવ

મગફળી માટે ₹૧૩૫૬.૬૦ પ્રતિ મણ

મગ માટે ₹૧૭૩૬.૪૦ પ્રતિ મણ

અડદ માટે ₹૧૪૮૦ પ્રતિ મણ તથા સોયાબીન માટે ₹૯૭૮.૪૦ પ્રતિ મણ

લઘુત્તમ ટેકાના ભાવે ખરીદીનો સમયગાળો
તા.૧૧.૧૧.૨૦૨૪ થી તા.૦૮-૦૨-૨૦૨૫ સુધી (૯૦ દિવસ)

- રાજ્યમાં ૧૬૦ ખરીદ કેન્દ્રો ખાતેથી મગફળી, મગ, અડદ અને સોયાબીનની ખરીદી તા.૧૧.૧૧.૨૦૨૪ થી શરૂ
- રાજ્યમાં ખેડૂતો પાસેથી ટેકાના ભાવે ₹૭૬૪૫ કરોડ મૂલ્યની કુલ ૧૧,૨૭,૦૦૦ મે.ટન મગફળીની ખરીદી કરાશે
- ₹૪૫૧ કરોડ મૂલ્યની ૯૨,૦૦૦ મે.ટન સોયાબીનની ખરીદી કરાશે
- ખેડૂતોને ટેકાના ભાવે ખરીદીના નાણાં સમયસર મળશે
- ખેડૂતોએ SMS મળ્યેથી નિયત કરેલ ખરીદ કેન્દ્ર પર કેર એવરેજ ક્વોલિટી મુજબની ગુણવત્તાચુક્ર ઉત્પાદન સાથે ઉપસ્થિત થવાનું રહેશે

- ખેડૂતોને બજારમાં સસ્તાભાવે મગફળી વેચવાની ફરજ નહીં પડે
- છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં અભૂતપૂર્વ ૨૧૬ હજાર કરોડથી વધુની ટેકાના ભાવે ખરીદી
- વધેટીયા દ્વારા થતાં શોષણમાંથી ખેડૂતોને મુક્તિ
- છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં ૧૬ લાખ ખેડૂતો પાસેથી ૩૦ લાખ મે.ટનથી વધુ જથ્થાની ખેત વેદાશની ખરીદી
- ખેડૂતોના પરિશ્રમથી ઊભા થયેલ મહામૂલા પાકને મળ્યા પોષણક્ષમ ભાવ

કૃષિ, ખેડૂત કલ્યાણ અને સહકાર વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય

